

医院之窗

绵阳市中心医院宣传科编印(156)



2020年1月31日 总编:何梅 主编:韦林川 责任编辑:邓凌腾

内部资料性图书准印证:绵新出字第67号



医院地址服务号 医院微信订阅号

刘超元方视频连线绵阳支援武汉医疗队



支援湖北、支援武汉,向疫区选派医疗队,是一项光荣的政治任务,也是责无旁贷的重大责任。日前,来自我市中心医院、市第三人民医院、市中医医院重症医学科、呼吸科、感染性疾病科的20名政治素质过硬、业务能力强的医护人员主动请缨,组成绵阳支援武汉医疗队奔赴武汉疫情防控第一线。他们在武汉的工作生活情况,市委市政府和全市人民十分牵挂。

“你们是险境面前‘最美逆行者’!”……1月31日19时许,市委书记刘超,市委副书记、市长元方来到市委对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室,与正在武汉红十字会开展医疗救护工作的绵阳支援武汉医疗队队员进行视频连线,代表市委、市政府和全市人民向他们致以崇高的敬意,感谢他们的辛勤付出。

(转自《绵阳日报》、直播绵阳)

医院首批医护人员驰援武汉战场



这是一场没有仇恨只有爱的战争,从巴蜀到荆楚,是越王楼与黄鹤楼的相互凝眸;是涪江与汉江的深情守望;岂曰无衣?与子同袍。救死扶伤,逆行而往。不告别离,等你凯旋,亲爱的战友,等这一切过去,你我共赴春光。

“加油,我们是你的后盾”“一定要平安归来”“好样的,向您致敬”……伴随着飘落的雨点,一句句由衷的祝福飘荡在绵阳市中心医院生命广场的上空。1月27日下午,绵阳市中心医院赴湖北医疗队出征仪式在这里举行,11名即将出征的队员列队集结,接受院领导

和同胞的祝福、鼓励以及敬意!

为支援湖北抗击疫情,在市疫情防控领导小组领导下,在市卫健委安排部署下,接到支援湖北动员令后,我院广大医务人员主动请缨,积极要求参加武汉疫情防控和医疗救治工作。仅在不到一小时内便完成了医疗队员的招募。呼吸与危重症医学科、重症医学科、感染科相关医护人员11名,与全市各直属医疗机构组成一支20人的出征湖北的队伍。

出征仪式现场,院党委书记王东、院长鲜于剑波分别向赴湖北医疗队临时党支部书记、医疗队长授旗。一红一白两面大旗,红的是共产党员的赤诚,白的是医者的神圣!这两面旗帜,在汶川地震的唐

家山飘扬过、在青海玉树地震的跑马场飘扬过、在雅安芦山地震的藏寨飘扬过、在雅安芦山地震的藏寨飘扬过、在九寨沟地震的神仙池飘扬过!如今,旌旗猎猎,将带着绵阳人民的嘱托,伫立和飘扬在湖北灾区!壮士出征,召必至,战必胜!

王东书记、鲜于剑波院长深切寄语:大家在特殊的情况下响应党和政府的号召,主动请缨,体现的是医者的担当和责任,体现的是汶川地震灾区的感恩之情,此番赴湖北支援,代表的是医院、是绵阳,是四川的形象,希望大家齐心协力,团队协作,和当地医务人员一起做好工作,医院也将是大家坚强的后盾,愿大家平安归来。

不忘医者初心,牢记为民使命,无畏艰险、不惧疲劳,认真应对,科学救治,坚决打赢抗击新冠病毒

攻坚战,绝不辜负医院党委和全市人民的重托。这是他们的决心,也是他们的信心。

1月28日7时,当清晨的曙光尚未将整座城市照亮,冬日的刺骨寒风也未曾丝毫收敛。绵阳市中心医院11名赴湖北医疗队员,再次集结常家巷12号——这个再熟悉不过的地方。一个背包,一只行李箱,还有一颗颗驰援疫区火热的心,带着亲人与同事的祝福与嘱托,奔赴战场。

上午9时,我院11名队员与全市其余兄弟单位的9名医务人员,在市卫健委集结前往双流机场,与全省各地市州医疗队一同乘坐专机前往武汉,保卫生命,抗击疫情,构筑一道挡在病毒面前的坚固防线。

为人父母,孩子是最大的牵挂;身为子女,父母是最大的依恋。愿告别家人,迎着逆风去守护。他们用无畏的行动,给孩子树立最光辉

的榜样,给予了父母最光荣的力量。

没有思索,未有退缩,前方是没有硝烟的战场,转身的背影是最感人的“逆行”,他们心中早已锤炼出最坚固的铠甲。

说好的不哭,最后还是没忍住。这一刻,亲爱的战友,让我为你再整理一下行装。

万里赴戎机,关山度若飞!临行前,让我再抱一抱你,愿你此行平安,盼你早日凯旋。

白衣的担当,天使的承诺,亲爱的战友,你在前方浴血奋战,我自当护得后方安全。

生死之间,白衣之下,援鄂出征,负重前行,我们不希望灾难的降临,但也绝不怕它的到来,竭尽全力,不辱使命,感恩之心,扶危渡厄,展示绵阳形象,展现医者情怀,守卫武汉,守护生命!

(刘杨)



为支援武汉抗击疫情,绵阳市中心医院抽调医院灾难应急队中呼吸与危重症医学科、重症医学科、感染科相关医护人员11名,与全市各直属医疗机构组成一支20人的备战武汉的队伍出征在即,随时准备迎接未知的挑战。

保护好自己,才能帮助更多的患者。医院多次对医务人员培训,为保证培训效果,1月27日上午,这样的培训再次进行,只是培训的形式发生了变化。采用了由队员们自己讲课专家点评的翻转课堂的形式进行。

技能培训中心主任朱刚介绍,采用这种方式,是为了让每一位队员将知识掌握的更扎实。“只有把防护做到位,确保没有问题了,我们到达武汉才能顺利开展。”赵浩说,近段时间,他们一直在看相关资料,联系各种防护用品的使用,尤其是防护服的穿脱。

面对新型冠状病毒的肆虐,每一位医护人员都是逆行的勇士!这是一场硬仗,向所有战斗在一线的医护人员致敬!

1月27日下午,医院对呼吸、感染、重症、检验、行政后勤等科室人员进行防控新型冠状病毒肺炎集中培训。熟练掌握防控知识,精神饱满全力备战。同时,医院还召回所有行政后勤人员承担起部分辅助性的医疗工作。

在行政后勤全体干部职工“新型冠状病毒感染的肺炎”预检分诊培训会上,院党委书记讲到,在“512”汶川地震时,我们也受到了来自全国各地的帮助,其中也包括武汉。这次我们支援武汉责无旁贷,医院派出医疗队时还要保证医院正常的医疗秩序。医院全员已经进入紧急战时状态,行政职能后勤科室也是医院的一员,希望大家积极配合医院做好疫情防控工作,打赢这场疫情保卫战。

(刘杨)

我们正在为上「战场」做好充分的准备

最美逆行者 中心医院又出发!

应对此次疫情,重点在于控制传染源,切断传播途径。院长鲜于剑波在医院干部会上斩钉截铁地指出,抗击疫情没有谁是旁观者,这是医院义不容辞,重中之重任务。

王东书记作为督导,鲜于剑波院长挂帅任总指挥。抗击疫情到了拳拳见肉、招招见血的近身搏杀。

为了实现各部门信息对等,每天上午10时,指挥小组与专家组形成常态的例会机制,对前一日的工作进行研判,对下一步的工作进行部署,保证防控工作有序有力地进行。

敢打硬仗,能打胜仗,是这支

队伍的一贯作风。在对院内防控工作正常进行的同时,专家组成员还要兼顾全市的防控工作。

非常之时,必有非常举措,在医院党委的统筹下,医院打破原有的建制,所有资源向防控组开始倾斜。一切为了疫情防控,一切为了生命健康。同时,全院一盘棋,统筹考虑,以保证正常在院病员的诊疗服务。

全员协作 精准落实

现场,才是最好的实战场,王东书记、鲜于剑波院长、何梅副书记等院班子成员数次带队,深入门

急诊、感染病区。一步步梳理流程、一点一滴谋划细节,改进-优化-再改进-再优化。

很快,医院形成了三级预检分诊的规范流程。门诊入口第一道预检、楼层分诊护士第二道预检、诊室第三道预检,测体温、询问流行病学史、作登记,凡是2周内武汉回绵或与武汉回绵人员有接触并发热的患者由护理志愿者专人送至发热门诊“发热门诊留观室”。“三道防线”层层筛查,确保将可疑病例筛出并安全观察隔离。与此同时,对于解除留观后的病员,医院将联

系其在社区进行居家观察。

为不遗漏任何一个环节,党委副书记何梅还组织全院护士长、护士进行了专项培训。

部署迅速,执行有力。党办通过支部抓好压实防控责任;宣传科即刻设置了新的标识牌并进行线上线下的宣教;采供科2小时内到位所需红外线体温枪并加大对必要设备的采购;院感办做好医院感染防控,力保两个“医务人员不得被感染,因其他疾病来院就诊的患者不得被感染”;后勤部一天内改造完成发热门诊;药学部按照应急预案配备药品;放射科为避免交叉感染,开辟单独的胸片检查室……抢时间,争速度,却有条不紊层层推进。

(朱志仪)



流程更优化,您可以放心就诊!

自1月27日(正月初三)医院门诊恢复正常问诊,前来医院就医的患者陆续多了起来。为了尽量减少正常就医患者受新型冠状病毒肺炎疫情影响,市中心医院按照省专家组统一部署,对医院就医流程进行进一步优化,确保患者正常就医。

1月27日,医院通过官方微信发布紧急公告,将优化后的出入院方式予以公示,并很快收获3.2万点击量。当日晚,医院又连夜规范预检分诊帐篷搭建,疏通完善进出院通道及正常患者就医、发热病人预检分诊流程。1月28日,崭新的就诊通道帐篷搭建到位,医务人员预检分诊有条不紊地进行。

众志成城抗击疫情!我们有理由相信,一定能够打赢这场抗击新型冠状病毒疫情攻坚战!

(韦林川)

绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊团队上线

随着气温变化及返乡人员的增加,感冒、发烧的患者随之增加,为方便广大患者及时得到专业咨询,以便采取科学的措施,同时,降低大家在来回医院途中的交叉感染,今天,绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊团队(不收取任何费用)紧急上线,发热患者(不仅限于绵阳,全国患者皆可)在家中可通过绵阳市中心医院官方微信,便在线上通过图文与医生进行实时在线问诊咨询,享受与发热门诊同等的诊疗咨询服务。

除了医疗团队在线坐诊外,医院还通过该平台上线高年资护理专家,为广大患

者提供居家医学观察的消毒、防护、护理、起居注意事项的咨询。

另悉,医院官方发布“绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊团队上线”的消息得到了社会各界的广泛关注,被人民日报、中新网、头条新闻等媒体报道。仅一天多的时间,绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊团队23名专家已接待3223人咨询。友情提示:鉴于目前医疗资源紧张,本次义诊仅针对新型冠状病毒感染引起的肺炎的相关咨询,其余疾病请自行到院门诊就诊!绵阳市

中心医院门诊正常开放中。截止1月27日19时,绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊团队23名专家已接待3223人咨询。

绵阳市中心医院互联网医院抗击新冠病毒义诊旨在广大发热患者(不仅限于绵阳,全国患者皆可)在家中实现线上问诊咨询。

新型冠状病毒防控,绵阳市中心医院在行动!要隔离的是病毒,隔离不开的是爱与关怀,我们一直在一线,守卫在你的身边!

(刘杨)

给抗疫一线医护人员的心理“防护衣”

庚子新年,新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发,湖北武汉等多地疫情防控形势严峻。为了有效抗击、战胜新型冠状病毒感染,绵阳市中心医院也在第一时间积极响应国家和医院的号召,正在有序开展防控工作。在面对需要被照顾和抢救的生命,面对可能威胁自身生命安全的病毒,面对病患紧张和恐惧的

情绪,面对各种各样来源各异的信息,作为医务人员我们,比普通人承受了更大的心理压力。我院“阳光医院”项目组、职工心灵驿站将为本院职工面对疫情产生的心理压力提供个别和团体的心理减压服务。

“阳光医院”项目组、职工心灵驿站建议如果您有烦躁不安、情绪低落、莫名

其妙想发脾气、睡眠不佳、过度担心不断洗手等任何疑问,“阳光医院”项目组将帮助您有效地调节您的情绪,改善您的睡眠。从2月12日开始,“阳光医院”项目组将每天排班为需要的同事们提供心理减压服务。

(张芸)

会诊专线开通 疫情防控更便捷



近日,为应对新型肺炎疫情,快速疑似患者就诊,我院与华西远程系统专用疫情会诊平台开通,呼吸内科徐卫主任主持开通测试会诊,信息中心分管院领导杜小波副院长亲临会诊现场指导会诊平台测试工作。

时值春节返乡高峰,为保障平台能及时服务疫情防控工作,在绵阳电信配合支持下,信息中心工程师加班加点与电信工程师一起完成与省级区域中心医院华西远程医疗中心的千兆专线传输通道和20兆普通网络通道的双通道铺设(同时安装了5G备用终端系统),经过共同努力,圆满完成系统安装调试测试工作,图像和声音传输达到要求,可以为疫情会诊防控工作提供安全保障。

(袁玉刚)

